

### 第十届中国艺术节开幕

## 习近平致信祝贺

本报济南10月11日电 (记者赖睿) 第十届中国艺术节11日晚在山东省济南市开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信祝贺, 向全国广大文艺工作者和海内外艺术家致以诚挚的问候, 并预祝第十届中国艺术节圆满成功。

习近平在贺信中表示, 中国艺术节创办26年来, 推出了一大批精品力作和优秀人才, 成为展示中国道路、中国精神、中国力量的艺术盛会, 为推动社会主义文化大发展大繁荣、满足人民日益增长的精神文化需求作出了贡献。

习近平指出, 希望第十届中国艺术节办成一届“艺术的盛会、人民的节日”。希望全国广大文艺工作者和艺术家运用丰富的艺术形式和手段, 描绘艺术之花盛开的多彩画卷, 讴歌人民意气风发的时代精神, 书写文化强国建设的勇力篇章, 继续为我国社会主义文艺事业繁荣发展而团结奋斗。

中共中央政治局委员、国务院副总理、本届艺术节组委会主席刘延东在开幕式上宣读了习近平的贺信, 并宣布艺术节开幕。

由文化部、山东省人民政府共同主办的第十届中国艺术节于10月11日至26日在山东举办。

## 习近平就创新群众工作方法作出重要指示 坚持好发展好“枫桥经验”

据新华社杭州10月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就坚持和发展“枫桥经验”作出重要指示强调, 各级党委和政府要充分认识“枫桥经验”的重大意义, 发扬优良作风, 适应时代要求, 创新群众工作方法, 善于运用法治思维和法治方式解决涉及群众切身利益的矛盾和问题, 把“枫桥经验”坚持好、发展好, 把党的群众路线坚持好、贯彻好。

习近平指出, 50年前, 浙江枫桥干部群众创造了“依靠群众就地化解矛盾”的“枫桥经验”, 并根据形势变化不断赋予其新的内涵, 成为全国政法综治战线的一面旗帜。浙江省各级党委和政府高度重视学习推广“枫桥经验”, 紧紧扭住做好群众工作这条主线, 为经济社会发展提供了重要保障。

纪念毛泽东同志批示“枫桥经验”50周年大会11日在浙江杭州召开。

### 李克强与文莱苏丹会谈



十月十一日, 国务院总理李克强在文莱王宫同文莱苏丹哈桑纳尔举行正式会谈。新华社记者 黄敬文摄

本报斯里巴加湾市10月11日电 (记者吴乐珺、王慧) 国务院总理李克强11日上午在文莱王宫同文莱苏丹哈桑纳尔举行正式会谈。

李克强说, 中国政府高度重视发展同文莱的战略合作关系, 愿进一步提升两国战略合作水平。一是密切高层交往, 就双边和重要国际地区问题加强协调。二是深化务实合作, 促进双边贸易快速增长, 推动基础设施建设合作, 扩大农业和渔业合作。三是推进能源合作, 拓展油气开发、炼化、油田服务等合作, 落实好中国文莱就

南海共同开发达成的重要共识, 支持两国企业共同勘探和开采海上油气资源, 实现互利共赢。四是密切人文交流, 增进双方民众的相互了解与友谊, 使两国友好世代相传。

会谈后, 两国领导人共同出席了《中华人民共和国政府与文莱达鲁萨兰国政府关于海上合作的谅解备忘录》、《中国海油和文莱国油关于成立油田服务领域合资公司的协议》等双边合作文件的签字仪式。双方发表了《中华人民共和国和文莱达鲁萨兰国联合声明》。



图为会谈前, 英拉在总理府前广场为李克强举行隆重的欢迎仪式。新华社记者 黄敬文摄

本报曼谷10月11日电 (记者吴乐珺、孙广勇) 国务院总理李克强11日下午在曼谷泰国总理府同泰国总理英拉举行会谈。双方共同规划了中泰关系未来发展方向和重点, 就深化两国各领域合作达成重要共识。

李克强表示, 中方愿同泰方继续落实好中泰《战略性合作共同行动计划》和《可持续发展合作谅解备忘录》, 不断充实双边关系内涵, 使两国民众从中泰友好中更多受益。

一是发挥好两国经贸联委会机制作用, 加强经贸、投资、农产品

贸易和加工、电力等领域合作。二是加强铁路基础设施建设合作, 中方愿积极参与曼谷至廊开段等路段的高铁建设, 使铁路沿线乃至周边各国受益。三是加强金融合作, 鼓励两国企业更多使用人民币进行双边贸易结算, 探讨扩大本币互换规模。四是密切人文交流, 商签持普通护照人员互免签证协议, 不断增进两国人民之间的友好感情。

本报曼谷10月11日电 (记者吴乐珺、孙广勇) 国务院总理李克强11日下午在泰国国会发表题为《让中泰友好之花结出新硕果》的演讲。

本报曼谷10月11日电 (记者吴乐珺、孙广勇) 国务院总理李克强11日下午在曼谷会见泰国国会主席兼下议长颂萨、国会副主席兼上议长尼功、反对党领袖阿披实以及国会上下两院副议长等。

本报曼谷10月11日电 (记者吴乐珺、施晓慧) 国务院总理李克强11日在曼谷同泰国总理英拉举行会谈后共同会见了记者。

本报曼谷10月11日电 (记者吴乐珺、孙广勇) 应泰国总理英拉邀请, 国务院总理李克强于当地时间11日下午抵达曼谷廊曼机场, 开始对泰国进行正式访问。

### 抵达曼谷正式访问泰国

## 李克强与英拉会谈

在泰国国会发表演讲

### 中国海军访问新西兰



▲ 新西兰海军官兵向中国军舰致敬。  
▲ 导弹护卫舰临沂舰(左) 驶抵奥克兰港码头。  
▲ 青岛舰驶抵奥克兰港时鸣放13响礼炮。

当地时间10月11日, 由北海舰队导弹驱逐舰青岛舰、导弹护卫舰临沂舰和远洋综合补给舰洪泽湖舰组成的中国海军舰艇编队抵达新西兰奥克兰, 开始为期4天的友好访问。新华社记者 查春明摄

### 巴塞尔委员会发布评估报告

## 积极正面评价中国银行业监管

本报北京10月11日电 (记者欧阳洁) 中国银监会11日宣布, 巴塞尔委员会近日发布了中国资本监管规则与国际资本监管规则一致性的评估报告, 对中国银行业监管制度进行了积极正面的评价。

2012年以来, 巴塞尔委员会先后完成了对美国、欧盟、日本、新加坡、瑞士和中国的评估。

第149次巴塞尔委员会会议讨论通过

对中国资本监管制度的评估报告中, 总体评估结论为“符合”, 资本监管框架的14个组成部分中, 适用范围、过渡期、信用风险、证券化等12项被评为“符合”, 信息披露的监管要求等2项被评为“大体符合”。

作为二十国集团和巴塞尔委员会的正式成员国, 中国全面参与了危机以来的国际金融监管改革进程, 高度重视国际新监管标准的实施工作。

### “潜龙一号”无人无缆潜水器迈出试验性应用第一步 下潜至5080米

我国自主研发的首个6000米水深无人无缆潜水器“潜龙一号”近日成功下潜至5080米深度并成功作业

成功突破了载人应用的第一步, 开创了我国自主研发无人无缆潜水器深潜作业的纪录

- “潜龙一号”
- 是我国自主研发、研制的服务深海资源勘探的实用化深潜装备
- 配有浅地层剖面仪等探测设备, 可完成海底地形地貌探测、海底地貌、海底水文参数测量和海底多金属结核资源探测等任务
- 重1500公斤, 最大工作水深6000米, 巡航速度2节, 最大续航能力24小时

## 联合国的作用非同小可

■ 潘基文

要把准世界的脉搏, 再没有比利用联合国所独有的召集力更好的方式了。在过去一段时间里, 在68届联大开幕所特有的旋风式会议和演讲过程中, 我会见了代表全世界99%人口的国家和集团的领导人或外交部长。

人类大家庭的心脏里跳动着什么? 首先是渴望消除冲突、偏见、不平等、正在变暖的气候和失业所带来的失落。第二, 让人感到兴奋的是, 这个时代有巨大的机遇, 我们能成为结束极端贫困的第一代人。根据联合国刚刚开展的外交活动, 并在充分考虑前方严峻挑战的情况下, 我对前景感到乐观。

安全理事会就叙利亚问题通过了一项突破性决议, 这是叙利亚危机在长期僵局和惰性之后出现的一个令人欣喜的消息。联合国和禁止化学武器组织将派出一个紧急联合调查团, 以确保迅速消除叙利亚的化学武器计划。这是国际和平与安全取得的成绩, 也是渴望结束冲突的各方努力推动的结果。

安理会还就叙利亚的人道主义困境通过了一项强有力的声明。我们将继续竭力推动人道主义准入, 制止武器流动和侵犯人权的行为, 更重要的是将召开一次国际会议。我

们不能满足于仅仅销毁化学武器而放任更大范围的战争摧毁叙利亚。破解叙利亚难题, 唯一的途径是通过谈判, 向该国人民需要并应该得到的新叙利亚过渡。我们决心在11月中旬请各方坐到谈判桌前。

进展并不限于叙利亚。伊朗和美国利用联合国的场合做出旨在扭转几十年紧张关系的姿态。高级别会议在缅甸和也门的民主过渡、萨赫勒地区的复杂危机以及实施刚果民主共和国和大湖区的和平框架等问题上都取得了进展。会员国承诺大力支持正在接纳200万难民的叙利亚邻国, 中东问题有关四方(联合国、欧盟、美国和俄罗斯)一年多以来也首次开会, 以支持最近恢复的以色列和巴勒斯坦谈判。

大会的成绩也不局限于近期的和平与安全挑战。联合国也竭力推进可持续发展, 这是国际和平与安全的长期挑战。

2015年, 世界将迎来一个历史性机遇。这一年是实现千年发展目标最后期限, 联合国正在努力制订2015年之后的发展议程。千年发展目标激发了人们的想象, 确定了我们各项努力的重点, 并拯救了千百万人的生

命。这些目标已经证明, 发展援助和不同行为者之间的伙伴关系是可以帮助建设一个更美好的世界。

在发生灾难时, 联合国常常是第一个敏捷的应对者, 也经常是发现问题棘手时最后的求助对象。本组织有时当仁不让, 有时则藏于璀璨群星之中。有时候我们实现目标, 有时候却功亏一篑。但本组织每天24小时都在全球各地开展工作, 在最艰难的情况下推进人类的目标。

外交和多边行动作为解决当前危机和应对我们共同未来的复杂挑战的第一个也是最佳的备选方法, 在继续展现其价值。联合国今天的中心地位反映了我们这个时代的全球逻辑: 随着我们的命运更多地交织在一起, 我们未来必须开展更深、更广泛合作。

(作者为联合国秘书长)